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Vážení spoluobčané, 

květen je měsíc, kdy se naše obec po zimě opět nadechuje. Stromy se zazelenaly a krásně 

kvetou, tedy když nám úrodu nezhatí zahrádkáři v této době nenáviděný mráz. Právě 

v tomto čase si připomeneme jednu z důležitých událostí historie naší obce. Z 9. 4. před 

690 lety je první písemná zmínka o naší obci v rámci Chvojnovského panství na Holicku. 

V té době, v roce 1336, zde žili lidé, pracovali na polích a vychovávali své děti. Dnes 

jsme moderní obcí s kulturou, sportem, školstvím, mnoha službami a firmami a tím 

i pracovními příležitostmi. Lidé se zde setkávají, zakládají rodiny a žijí své životy. Každý 

z nás svým dílem přispívá k tomu, aby Dolní Ředice byly dobrým místem pro život. 

Zvu Vás tímto především dne 6. června na oslavy výročí obce, kde se v celodenním 

programu o naší vesnici a jejím životě dozvíte více. Odpoledne se i setkáte se známými a sousedy při kulturním 

programu a zábavě.  

Přeji Vám všem dobré zdraví, životní pohodu a příjemné léto. 

Michal Kurka, starosta obce 

 

INFORMACE K VYBÍRÁNÍ POPLATKŮ 

Upozorňujeme občany, že do 29.6.2026 má být uhrazena splátka místního poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství na 2. pololetí. Stejně jako v 1. pololetí jsou možné platby v hotovosti v kanceláři obecního úřadu, 

převodem na účet obce číslo 3324561/0100 či online prostřednictvím portálu Občan+. Bližší informace naleznete 

na www.dolniredice.cz pod záložkou „poplatky“. 

 

JAKÝ BYL ZAČÁTEK ROKU V SDH DOLNÍ ŘEDICE 

SDH Dolní Ředice patří k aktivním spolkům v obci a dlouhodobě tvoří důležitou součást místního života. 

K 1. 1. 2026 měl sbor 70 členů, z toho 22 dětí. Hasičská tradice se u nás předává z generace na generaci a stojí 

na soudržnosti, dobrovolnictví a chuti pomáhat. Sdružení se schází pravidelně každý první pátek v měsíci, 

pravidelná setkání doplňují výborové či mimořádné schůze. 

V lednu proběhla výroční valná hromada, kde jsme si připomněli důležitost práce s mládeží i dobrovolnické 

činnosti. V březnu jsme uspořádali tradiční hasičský ples a v květnu jsme se zúčastnili oslav 140 let SDH 

Chvojenec a 690 let od založení obce, kde jsme s hrdostí vynesli prapor našeho sdružení. Vzájemná spolupráce 

v rámci okrsku je dlouhodobě jednou z našich priorit. 

První část roku byla také tradičně věnována sportovní přípravě a zejména 

práci s mládeží. Šlo o kombinaci odborné přípravy, zásahové připravenosti, 

dobrovolné pomoci i spolkového života. Nechyběly kulturní akce, účast na 

setkáních okolních sborů, soutěže či práce s dětmi, která je dlouhodobě naší 

největší hrdostí. Mladí hasiči pravidelně trénovali, soutěžili a reprezentovali 

obec i region. 

Práce s mládeží letos přinesla mimořádný úspěch – na Mistrovství ČR 

v závodu hasičské všestrannosti a brannosti, konaném 11.–12. dubna 2026, 

získalo naše družstvo titul mistrů ZHVB 2026. Tým doprovodil i početný 

fanklub, za což všem patří velké poděkování. Starostka SDH Petra Krpatová 

převzala ocenění od starosty OSH Pardubice Jiřího Bolehovského za 

významnou reprezentaci na krajské úrovni.  

Těšíme se na viděnou 30. května v Dolních Ředicích na domácích závodech „Dolnoředický pohár“. 

Petra Krpatová, starostka SDH Dolní Ředice 

http://www.dolniredice.cz/


MLADÍ HASIČI SDH DOLNÍ ŘEDICE 

Činnost mladých hasičů jsme po novém roce zahájili přípravou na složení zkoušek odborností. Děti odjížděly 

domů z Ostřetína se splněným cílem a velkou radostí z dosažených úspěchů. Máme mezi sebou opět nové 

strojníky a preventisty a mezi předškolními dětmi také nová hasičátka.  

Po velikonočních svátcích jsme se zúčastnili slavnostního vyhodnocení soutěže 

„Požární ochrana očima dětí a mládeže 2026“, kde ocenění převzala tři naše 

děvčata - Maruška Kamenická, Áďa Hýsková a Terka Tlapáková.  Velmi nás 

těší, že se děti zapojují nejen do sportovních aktivit, ale také do výtvarných 

soutěží spojených s hasičskou tématikou. 

19. 4. jsme zavítali na ligové závody do Stéblové, odkud jsme si odvezli stříbrné 

a také nepopulární bramborové medaile. I přes velkou konkurenci jsme na naše 

děti velmi pyšní a jejich výkony byly skvělou motivací do dalších závodů. 

V sobotu 23. května nás čeká okresní kolo v Cholticích. Poté už se budeme 

naplno soustředit na domácí závody v Dolních Ředicích, které se uskuteční 

v sobotu 30. května. Srdečně na ně zveme všechny místní občany, aby přišli 

podpořit naše dvě družstva starších žáků a také družstvo mladších žáků 

z Horních Ředic, kde působí naše mladší děti. Jedná se o vzájemnou spolupráci 

s SDH Horní Ředice, která funguje již od minulé sezóny. Tato spolupráce nám 

všem vyhovuje a zároveň ukazuje, že mezi hasičskými dětmi neexistuje zažitá rivalita (Horní Ředice x Dolní 

Ředice), naopak je spojuje společný sport, přátelství a týmový duch. Závodní sezónu ukončíme v neděli 

14. června v Kostěnicích, kde zároveň proběhne vyhodnocení celé dětské hasičské ligy pro sezónu 2025/2026. 

Mladí hasiči z Dolních Ředic jsou Mistry České republiky !!! 

V sobotu 11. dubna 2026 

a v neděli 12. dubna 2026 se 

konalo v Trocnově Mistrovství 

ČR v závodu hasičské 

všestrannosti a brannosti 2026. 

Tento závod prověřuje nejen 

fyzickou zdatnost, ale i znalosti, 

orientaci v terénu, střelbu ze 

vzduchovky, zdravovědu a další 

důležité dovednosti.  

Tým starších žáků z Dolních 

Ředic zvládl všechny disciplíny 

s  maximálním nasazením, 

přesností a týmovou spoluprací, 

která byla klíčem k  tomuto 

mimořádnému úspěchu. V silné 

konkurenci 30 týmů z celé 

republiky vybojovali ve své 

kategorii 1. místo a zaslouženě si 

odvážejí titul „Mistři ČR ZHVB 

2026“. Tento výsledek je 

důkazem poctivé přípravy, 

týmové ducha a chuti vítězit.  

Na samotné závody se ale 

nepřipravovali jen v neděli - jejich společný víkend začal už v pátek, kdy vyrazili směr Trocnov. Ubytovaní byli 

na zrekonstruovaném statku nedaleko této obce, kde strávili krásné dva dny jako jedna velká parta. Společný čas 

si opravdu naplno užili. Nechyběly procházky v okolí, tréninky, doladění posledních detailů před závodem, ale 

ani chvíle odpočinku. Celý víkend se o ně starala sehraná parta chlapů ze sboru - zejména co se týká jídla, o které 

bylo vždy skvěle postaráno. 

                                                                                   Lucie Hýsková, vedoucí mladých hasičů SDH Dolní Ředice 



TJ SOKOL DOLNÍ ŘEDICE 

První měsíce roku 2026 byly pro Sokol mimořádně bohaté. Přivítali jsme rekordní počty účastníků na společných 

akcích, vybojovali florbalový titul, uspořádali tradiční branný závod a učinili zásadní krok v historii naší jednoty 

– přechod pod Českou obec sokolskou. 

Stáváme se součástí velké sokolské rodiny 

Valná hromada TJ Sokol Dolní Ředice schválila přestup naší jednoty pod Českou obec sokolskou (ČOS) – 

zastřešující organizaci sokolského hnutí v České republice čítající základnu 160 tis. členů. Jde o přirozený 

a dlouho zrající krok, který vyrůstá z toho, co jsme léta budovali – z hodnot, tradic a všeho, co jsme společně 

vytvořili.  

Naše jednota zůstává autonomní – rozhodujeme sami o sobě, o svých akcích, rozpočtu i o svém směřování. 

Zachováváme vše, co nás tvoří: odkaz dosavadní práce, tradice, které nás drží pohromadě, i ducha, se kterým do 

všeho jdeme. Přestupem získáváme přístup k metodické a vzdělávací podpoře Sokola, spojení se stovkami 

sokolských jednot po celé republice a možnost podílet se na rozvoji Sokola jako celku. Mimo jiné také právo 

účastnit se Všesokolského sletu, celosvětově unikátní tělovýchovné slavnosti sportu pro všechny.  

Florbalový titul obhájen! 

Naši starší žáci obhájili titul ve Východočeském přeboru 

starších žáků sezony 2025/2026. Gratulujeme celému 

týmu ve složení:  

Sestava: Tomáš Tesař (brankář), Šimon Růžička, Jiří 

Schejbal, Daniel Collia, Václav Machek, Tadeáš Tesař, 

Tomáš Harbich, František Šmíd, Vojtěch Krátký, Jakub 

Setnička. 

Realizační tým: Jiří Morávek (hlavní trenér), Jiří Morávek 

ml., Matěj Špinar, Jan Dušek, Matěj Ehrenberger, Jan 

Cablk, Jan Shejbal (asistenti trenéra). 

Memoriál Karla Poura – tradice, která žije 

1. května 2026 se uskutečnil tradiční branný závod 

Memoriál Karla Poura. Závod se koná na počest 

nejmladší – a zároveň poslední – oběti druhé světové války v Dolních Ředicích. Na start letošního ročníku se 

postavilo 65 dětí z mateřské a základní školy. Pro každou věkovou kategorii byla připravena trať odpovídající 

délky – od 300 m pro 

nejmenší až po 5 km 

pro nejstarší 

závodníky. 

Nejstarší školní děti 

absolvovaly náročnou 

trasu prověřující nejen 

fyzickou kondici, ale 

i šikovnost a znalosti. 

Na trati na ně čekaly 

překážky jako lanový 

přechod přes potok, 

střelba z luku i ze 

vzduchovky, hod na cíl 

i do dálky a úkoly 

zaměřené na první 

pomoc a poznávání 

přírody.  

Zima i jaro plné pohybu 

Cvičitelé Sokola zajišťují každý týden pravidelná cvičení všech věkových kategorií od nejmenších dětí 

Babycvičo, Sluníček a Berušek, po cvičení mladších a starších dívek, chlapců i mužů, ženy cvičí jógu a kondiční 

cvičení. Pravidelné tréninky pořádají oddíly florbalu, stolního tenisu i lezení. 



Kromě každotýdenních cvičení jsme uspořádali následující jednorázové akce: 

■ Sokolský ples: zaplnil sál do posledního místa – přišlo 120 hostů a večer se nesl v pravém sokolském duchu. 

Nechyběla tombola ani sportovní soutěž. 

■ Plavání: se zúčastnilo 78 členů a příznivců TJ Sokol. 

■ Bruslení: přilákalo rekordních 102 účastníků – největší účast na této akci dosud. 

■ Zimní čtyřboj: úspěšné závody potvrzující všestrannost dětí napříč věkovými kategoriemi. 

■ Deskohraní: setkání u stolních her pro 90 hráčů všech věkových kategorií. 

■ Smyslohrátky: oblíbené aktivity pro nejmenší děti (1–3 a 3–6 let) rozvíjející všech pět smyslů, jemnou motoriku 

a kreativitu. Témata Jaro se v březnu zúčastnilo 31 dětí a témata Čarodějnice se v dubnu zúčastnilo 36 dětí. Další 

témata budou následovat v květnu (viz níže). 

■ Lezecká výzva: nedělního odpoledne plného lezení a cvičení na nářadí v tělocvičně ZŠ se zúčastnilo cca 90 

osob. Do výzvy za samolepku se zapojilo 30 lezců z řad dětí.  

■ Sběr železa: díky skvělé odezvě občanů se podařilo naplnit dva plné kontejnery. Děkujeme! 

■ Víkendový pobyt cvičitelů v Heřmanově Městci: 15 mladých cvičitelů a táborníků Sokola se sešlo na prvním 

společném stmelovacím víkendovém pobytu v přírodě. 

Nové vybavení a připravované novinky 

V uplynulém období jsme pořídili nové žíněnky do tělocvičny a tyč na skok do výšky. Probíhá výroba sokolského 

oblečení pro členy a fanoušky Sokola a chystá se každoroční obnova vybavení posilovny.  

Brzy vyjde Ročenka TJ Sokol Dolní Ředice – tištěná publikace mapující náš bohatý spolkový život za roky 2023, 

2024 a 2025. Těšíme se, že vám ji brzy představíme. 

 

Co nás čeká 

Smyslohrátky pro nejmladší děti – 15., 17., 19. a 21.5.2026 

Přijďte si s dětmi užít odpoledne plné her a zábavy na téma 

Povolání a Vodní svět. 

Dětský den – 31.5.2026 

Zábavné odpoledne plné her a zábavy na školním hřišti, 

tentokrát na téma Kouzelný den. 

Oslavy 690. výročí obce – 6.6.2026 - na dopoledne 

připravujeme sportovní hry pro děti i rodiče + výstavu 

fotografií z činnosti (na hřišti), odpoledne pak dva cvičební 

vstupy třech různých skupin cvičenců a občerstvení pro 

návštěvníky oslav. 

Minitábor – 19. – 22.7.2026 – již po osmé pořádáme táborovou „ochutnávku“ pro předškolní děti společně 

s jejich rodiči. Děti prožívají první výzvy a táborová dobrodružství společně se svými sourozenci a rodiči 

v prostředí, kde se pak koná i velký tábor. Táborová přátelství vznikají i mezi rodiči a přirozeně si pak společné 

zážitky nesou do dalších nejen sokolských akcí. 

Letní tábor – Slatina nad Zdobnicí (22.7. – 1.8.2026) 

Sokolský tábor ve Slatině bude již po 53. místem, kde školní děti zažívají opravdové dobrodružství, přátelství 

a atmosféru, na kterou se nezapomíná. Každý rok vytváříme originální celotáborovou hru plnou příběhů, výprav, 

sportu, her v přírodě i večerů u ohně. Letošní téma „Cesta na Olymp“ zavede táborníky mezi starověké hrdiny, 

bohy a olympijské výzvy. Čekají je souboje o slávu, týmové úkoly, noční výpravy, hledání odvahy i důvtipu a 

spousta zážitků, které nejde zažít u mobilu ani doma v pokoji. 

Tábor je největší akcí našeho Sokola během roku a stavíme ho hlavně na partě lidí, kteří ho sami jako děti zažili 

a dnes ho s nadšením připravují pro další generaci. Zbývá už jen několik posledních volných míst. 

 

Dík patří vám všem 

Za veškerými aktivitami stojí desítky dobrovolníků – cvičitelů, organizátorů, rodičů i příznivců. Bez vaší energie 

a odhodlání by se nic z výše uvedeného nestalo. Velký dík patří také obecnímu úřadu za trvalou podporu a celé 

obci za přízeň, se kterou naši práci sledujete a podporujete. 
 

Nazdar! 

TJ Sokol Dolní Ředice 



ZPRÁVA O ČINNOSTI MYSLIVECKÉHO SPOLKU DOLNÍ ŘEDICE 

Myslivecký spolek 

Dolní Ředice se 

dlouhodobě aktivně 

podílí na životě obce. 

Kromě péče o zvěř a 

krajinu, která zahrnuje 

přikrmování v zimě, 

zajištění vody v letních 

měsících a údržbu 

honitby, se věnuje také 

pořádání tradičních 

akcí pro veřejnost. 

Mezi tyto akce patří 

například pálení 

čarodějnic, pouťové 

a posvícenské střelby 

či myslivecký ples, 

který každoročně 

zahajuje plesovou 

sezónu a patří mezi 

oblíbené společenské 

události v obci.  

Nedílnou součástí činnosti spolku je také práce s mládeží. Myslivecký kroužek navštěvuje více než dvacet dětí, 

které se pravidelně schází v klubovně, poznávají přírodu, učí se mysliveckým dovednostem a účastní se výletů 

i soutěží, kde dosahují velmi pěkných výsledků.  

Myslivci tak přispívají nejen k ochraně přírody, 

ale i k bohatému společenskému a kulturnímu 

životu v Dolních Ředicích. 

Srdečně vás zveme dne 6. června na pouťové 

střelby, kde bude připraveno bohaté 

občerstvení, včetně prasete na grilu, 

zvěřinového guláše a příjemné posezení pro 

všechny návštěvníky. 

Těšíme se na setkání s vámi při všech našich 

akcích pořádaných pro veřejnost, jako jsou 

čarodějnice, pouťové a posvícenské střelby nebo 

myslivecký ples.  

Za MS DŘ Tereza Šimonová 

 

OBECNÍ KNIHOVNA 

Obecní knihovna, jejímž zřizovatelem je obec Dolní Ředice, 

se nachází v přízemí budovy obecního úřadu (boční vchod).  

Čtenáři si mohou vybrat z bohaté nabídky knih a časopisů 

pro dospělé i děti. Výpůjčním dnem je středa od 17.00 do 18.30 

hodin, v rámci běžné otevírací doby můžete knihovnu navštívit do 

konce června. 

O letních prázdninách bude provoz knihovny omezen, otevřeno bude 

22. července a 12. srpna. 

Dita Hálová a Miloslava Mňuková, knihovnice 

 



NOVÉ ZÁŽITKY A AKCE V MATEŘSKÉ ŠKOLE V ROCE 2026 

Nové zážitky v mateřské škole jsme v novém kalendářním roce zahájili na zábavné vlně, a to nejprve karnevalem 

a poté kouzelnickým představením pana Krejčího. Pokračovali jsme v pohádkovém duchu společně s dětmi 1. a 2. 

třídy místní základní školy představením „O Tulipánkovi“ a v nedávné době jsme na školní zahradě zhlédli 

pohádku „Perníkovou, červenou a šípkovou“. Jaro jsme přivítali akcí pro rodiče s dětmi nazvanou „Vynášení 

Moreny“. Morenu rodiče společnými silami vytvořili z přírodnin a všichni jsme ji za zpěvu lidových písní 

a tradiční básničky „Zimo, zimo, táhni pryč“ odnesli k potoku, kde jsme ji zapálili a vhodili do Ředičky.  

Posly jara v podobě čápů jsme vyhlíželi každým dnem. Stožár s hnízdem máme jako na dlani, a tak se stal cílem 

našeho každodenního pozorování. Náš plyšový čáp Čenda, který je hlavním aktérem celoročního projektu a podle 

něhož je pojmenován náš školní vzdělávací program „Dobrodružství s čápem Čendou“, se již nemohl příletu 

svých kamarádů dočkat, a proto vyrazil na víkend k některému z dětí prožít nová dobrodružství. Takové výpravy 

zažívá Čenda po celý školní rok. Rodiče s dětmi své zážitky poctivě dokumentují a my už se těšíme na kompletní 

„Dobrodružství s čápem Čendou“. To bude parádní čtení na dlouhé letní večery. 

Jednu z takových výprav si s námi Čenda užil také na jarním výletě v častolovickém zvěřinci, kam jsme se vydali 

na krásnou procházku parkem a nakrmit zvířátka. Všechny děti byly při krmení zvířat statečné a výlet jsme si 

moc užili, ačkoli to zpočátku vypadalo, že nám počasí nebude přát. Nakonec vše dobře dopadlo a shodli jsme se, 

že lepší počasí jsme si ani nemohli přát. 

V mateřské škole proběhl v měsíci dubnu zápis nových dětí, kterému předcházela dvě prima odpoledne nazvaná 

„Hrátky pro nové žáčky“. Zde jsme měli možnost se vzájemně lépe poznat a rodiče s dětmi si mohli prohlédnout 

nové prostředí, které se zanedlouho stane jejich každodenním přístavem. V den zápisu se nám sešlo celkem 

12 žádostí o přijetí a 11 z nich bylo kladně vyřízeno, čímž se zcela naplnila kapacita mateřské školy k 1. 9. 2026. 

Nyní se kvapem blíží konec školního roku, ale to rozhodně neznamená, že je všemu konec. V mateřské škole 

není o zážitky nouze ani v závěru školního roku. Čeká nás výjezd do KD Hronovická v Pardubicích na vystoupení 

DFS Perníček „Dětské hrátky o století zpátky“, další divadelní představení v mateřské škole, nová akce pro rodiče 

s dětmi „Den rodin“, hudební pořad pana Drahotského na téma domácích zvířat a projektový den „Koloběh 

vody“. Oslavíme Den dětí a také se zúčastníme oslav obce Dolní Ředice, na které již poctivě připravujeme naše 

krátké vystoupení. V tento významný den mateřská škola také v dopoledních hodinách otevře své dveře 

veřejnosti. Ani tím však program nekončí, neboť již tradičně proběhne přespání předškolních dětí ve školce a poté 

se s nimi všichni – rodiče, prarodiče, sourozenci, kamarádi i pan starosta – rozloučíme na Zahradní slavnosti, 

která uzavře aktivity mateřské školy v tomto školním roce. 

Všem čtenářům přejeme krásné jarní dny a především nádherné a teplé léto plné odpočinku, zábavy 

a nekonečných dobrodružství.                                            

Kolektiv MŠ 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ ŘEDICE 

Základní škola zve všechny své příznivce, bývalé, současné i budoucí žáky na výstavu ke 120. výročí školy, které 

si v letošním školním roce připomínáme. Výstava fotografií, dokumentů, učebnic a pomůcek se uskuteční v rámci 

oslav obce v sobotu 6.6. dopoledne, v neděli 7.6. a v pondělí 8.6. odpoledne. Po 10 letech tak budete moci 

nahlédnout do dobových dokumentů. Najde se rodina, jejichž pět nebo šest generací navštěvovala dolnoředickou 

školu? 

Informace ze života školy na www.zsdolniredice-estranky.cz,  

záložka Časopis – Školáček a ve fotogalerii.  

 

 

 

VÍTE, ŽE … 

▪ stále probíhá proces projednání Změn č. 2 územního plánu obce? Po prvním veřejném projednání v sále 

zastupitelstvo rozhodlo o doplnění některých částí. Pořizovatel nyní projednává s dotčenými orgány 

připomínky a námitky. Až se s výsledkem seznámí zastupitelé, proběhne v sále 2. veřejné projednání a poté 

schválení na veřejném zasedání zastupitelstva obce. 

▪ v části našeho katastru probíhají pozemkové úpravy? Jejich nutnost vyhodnotil Pozemkový úřad Pardubice 

v souvislosti s novou silnicí 1/36 jižně od zastavěné části obce. Všichni vlastníci dotčených pozemků mají ze 

zákona právo přístupu novými polními cestami, řeší se i vodní poměry a eroze půdy. Vše bude s pozemkovým 

úřadem projednáno na veřejném jednání. 

▪ starosta obce jedná intenzivně o možnosti položení komplet nového asfaltu na hlavní silnici procházející obcí? 

Je připraven projekt s rozpočtem cca 30 mil. Kč, probíhá výběrové řízení na zhotovitele a jednání 

o spolufinancování se Správou a údržbou silnic, Pardubickým krajem a ŘSD. 

▪ obecní úřad ve spolupráci s projektanty kanalizace, stavebním dozorem obce, dodavatelskou firmou 

a poradenstvím VaKu Pardubice připravuje přehledný manuál – návod pro připojení každého domu ke 

kanalizační šachtě? Reagujeme tím na dotazy občanů, jak co připravit, udělat, zařídit přívod elektřiny apod. 

http://www.zsdolniredice-estranky.cz/


▪ 19. května sehrál oddíl nohejbalu TJ Sokol soutěžní utkání na zrekonstruovaném kurtu za hospodou? 

Soupeřem v okresní soutěží I. třídy mu bylo družstvo Ostřešan v jejichž sestavě se objevili dva bývalí 

reprezentanti ČR a mistři světa v nohejbalu Pavel Kop a Jakub Mrákava. Obec kompletní výměnu umělého 

povrchu, nátěry konstrukcí a nové ochranné sítě hradila z rozpočtu obce a dotace z SZIF (Státní zemědělský 

intervenční fond).  

▪ i letos přiletěl k samoobsluze čáp? Bohužel sbírá k potravě ledacos, i malé kačenky na potoce. Ale to je 

příroda. 

▪ obecní úřad a zastupitelstvo připravuje nutnou obnovu ochranné vrstvy umělého kurtu na školním hřišti? 

Gumový povrch potřebuje pravidelnou údržbu a ochranu proti UV záření a lak proti drolení povrchu. 

▪ obec má připraven projekt na realizaci montáže veřejného osvětlení a rozhlasu v ulici Na Fomberka? Tuto 

akci musíme skloubit s výstavbou kanalizace a vodovodu (hradí VAK a zde bydlící občané). Akce je 

financovaná z rozpočtu obce. 

▪ v rámci oslav 6. 6., na které Vás všechny zveme, bude zejména pro děti zajímavou atrakcí vyhlídkový vláček 

jezdící po obci? Na své si ale tento den přijde každý, připraven je bohatý celodenní program pro všechny 

věkové kategorie, široká nabídka občerstvení a např. i přenosný digitální panel s fotogalerií ze života obce. 

▪ 5. září pořádá oddíl stolního tenisu na dětském hřišti soutěž ve vaření kotlíkového guláše? Bližší informace 

a předběžné přihlášky na tel.: 603 806 893. 

▪ 3. října projede naší obcí velký cyklistický závod se 2000 závodníky? Snad se vedení obce do této doby podaří 

zajistit nový asfaltový povrch. Závod se nazývá ĽEtape Czech Republic by Tour de France. 

▪ 9. – 10. října se konají volby do obecních zastupitelstev? Registrovaná politická strana, nezávislý kandidát 

nebo jejich sdružení mohou ve lhůtě od 21. 7. do 4. 8. 2026 podat na příslušný registrační úřad kandidátní 

listinu. Aktuální a detailní informace naleznete na oficiálních stránkách Ministerstva vnitra ČR. 

 

UPOZORŇUJEME VÁS, ŽE 

▪ obecní úřad Vás průběžně na webových stránkách informuje o akcích, které se v obci konají, i o různých 

omezeních, která se Vás dotýkají. Aktuality jsou rozesílány občanům, kteří se zaregistrovali do systému Smart 

Info. Tato služba je pro občany zdarma. 

▪ můžete využívat mobilní aplikaci V OBRAZE. Pomocí ní můžete dostávat aktuální informace z našich 

webových stránek přímo do svých mobilních telefonů a tabletů. I tato služba je pro občany zdarma. Více 

informací získáte na www.dolniredice.cz. 

POJĎTE SI ZALÉTAT 

Letecká virtuální prohlídka naší obce 

Travelvirtual.eu/Dolni-Redice 

 (www.cbs-cesko.cz) 

 

Dolnoředický zpravodaj  vychází 22. 5. 2026 

http://www.dolniredice.cz/
http://www.cbs-cesko.cz/


Pozvánka na oslavy 690 let obce Dolní Ředice 

a 120 let základní školy
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážení občané,  
srdečně Vás zveme na oslavy, které se konají dne 6.6.2026 při 

příležitosti 690. výročí od první písemné zmínky o naší obci. 

Zároveň si ve školním roce 2025/2026 připomínáme výročí 

120 let místní základní školy. Připraven je bohatý celodenní 

program pro všechny věkové kategorie. Těšíme se na Vaši účast. 

         Za obec Dolní Ředice Michal Kurka, starosta obce 

 

Z archeologických vykopávek se dozvídáme, že oblast, kde se nacházejí dnešní Ředice, byla osídlena dávno před několika tisíciletími. 

V blízkém okolí dnešních Horních Ředic byly nalezeny broušené kamenné nástroje, používané pravěkými lidmi v mladší či pozdní době kamenné 

(přibližně 5000 až 2000 let př.n.l.). V roce 1892 zde bylo objeveno pohřebiště z mladší a pozdní doby bronzové. Později byly poblíž pravěkého 

pohřebiště odkryty i pozůstatky osídlení pocházející zřejmě z mladší doby hradištní, dále také zbytky keramiky z raného středověku, nejmladší 

z nich asi pocházejí ze 13. století. Je pravděpodobné, že zde stálo vesnické sídliště, jehož vývoj ukončilo založení středověkých Ředic. Založení 

středověkých Ředic souvisí s kolonizací lesního komplexu rozkládajícího se na jihovýchod od Hradce Králové k Vysokému Mýtu. Tento les náležel 

přímo panovníkovi, který ke kolonizaci pravděpodobně povolal kolonisty ze sousedních německých zemí. Svědčí o tom původní německá jména 

několika vesnic v okolí dnešních Holic, která se dochovala v pramenech. Vesměs jsou odvozena od německých osobních jmen mužů, kteří řídili 

založení nových vesnic. Ředice tehdy dostaly název „Hermansdorf“ („Hermanivilla“) – Hermanova vesnice. Již v polovině 14. století se objevuje 

vedle německého názvu Hermansdorf také název český – Ředice. Český název vesnice byl nepochybně odvozen od dříve existujícího 

pojmenování potoka Ředina (Ředinka, Ředička, dnes Ředický potok). Vznik názvu potoka lze odvodit od řídké bahnité půdy, která kdysi výrazně 

charakterizovala část jeho toku. 

Nejstarší dochovaná písemná zpráva o existenci Ředic (tehdy Hermansdorf) pochází z 9. dubna 1336. Toho dne vydal král Jan 

Lucemburský listinu, kterou postoupil své východočeské panství Chvojno v částce 2000 kop grošů do zástavy bratřím z Lipé: Pertoldovi 

(vyšehradskému proboštovi), Jindřichovi a Janovi. Chvojenské panství tehdy tvořilo městečko Chvojno a vsi Běleč, Bělečko, Albrechtice, 

Hoděšovice, Štěpánovsko, Ostřetín, Ředice, Roveň a Holice.  

Čerpáno z brožury „Nejstarší dějiny Ředic“. 



 

Po celý den (od 9.00 hodin) 
• Myslivecký spolek - střelby na asfaltové holuby u myslivecké klubovny, občerstvení pro 

veřejnost (ulice U Školky č.p. 303) 
 

9.00 – 12.00 hodin 
• Výstava obrazů Václavy Macků a Edity Slabé, keramiky Terezy Seidlové, fotografií Františka 

Koubka a Elišky Jedličkové, obrázků dětí ze ZUŠ Holice a fotokronik obce  Dolní Ředice v herně 

a v sále v Obecním hostinci U Desatera (Holická ulice č.p. 35) 

• Den otevřených dveří v mateřské škole (ulice U Školky č.p. 230) 

• Den otevřených dveří v základní škole (Holická ulice č.p. 147) 

• Den otevřených dveří Sboru dobrovolných hasičů, ukázka hasičské techniky (Dašická ulice, 

č.p. 300) 

• TJ Sokol - sportovní hry pro děti a rodiny, výstava fotografií z činnosti (dětské hřiště – Holická 

ulice č.p. 261) 

• Vyhlídkový vláček (nástupní stanice na parkovišti u samoobsluhy, odjezdy vláčku v 9.00, 10.00, 

11.00 a 12.00 hodin, doba jedné jízdy cca 20 minut) 
 

Kulturní program v centru obce (vedle hostince): 

• 13.30 hodin  Slavnostní zahájení akce, vystoupení dětí ze ZŠ 

• 14.00 hodin  MAXIMIX (Hudební skupina fungující pod ZUŠ Karla Malicha v Holicích) 

• 14.45 hodin  Vystoupení dětí z MŠ 

• 15.05 hodin  Kouzelník David Kopecký – dětská show (Zábavný program pro děti) 

• 16.05 hodin  Vystoupení dětí z TJ Sokol 

• 16.15 hodin  Red Keys Bellow (Akordeonový orchestr, který vznikl pod ZUŠ K. Malicha) 

• 17.00 hodin  Vystoupení dětí z SDH 

• 17.25 hodin  Náves (Hudební skupina) 

• 18.15 hodin  Vystoupení dětí z TJ Sokol 

• 19.00 hodin  INFLAGRANTI (Elektrické smyčcové trio, vystoupení 19.00-20.00) 

• 21.00 hodin  STRESOR (Rocková skupina, taneční zábava 21.00-02.00) 
 

Pro děti po celé odpoledne skákací hrad 

Stánek s upomínkovými předměty 

Stánky s občerstvením 

 

Výstava v herně v obecním hostinci a výstava fotografií v základní škole budou otevřeny ještě 

v neděli  7.6. od 14.00 do 18.00 hodin a v pondělí 8.6. od 11.00 do 17.00 hodin. 

 


